

## **Потрясения в империалистической системе и задачи революционных коммунистов**

Трансформации империалистической системы после распада СССР и подъема Китая, войны на Балканах, затем в Ираке, Ливии и Сирии, гражданские войны и иногда геноцидные войны, такие как в Руанде, крупные мировые экономические кризисы с периодичностью почти каждые десять лет, пандемия и ее последствия свидетельствуют о глубокой реорганизации экономических структур капитализма и реконфигурации социальных классов и межимпериалистических соотношения сил в международном масштабе. Реакции, восстания, а иногда и мятежи мобилизовали значительные слои пролетариата, целые слои народных масс, даже если - в том числе и во время "арабской весны" - эти протесты, свергавшие как гражданские правительства, так и военные диктатуры, не смогли преодолеть некоторые формы контрвласти. Эти объективные факторы нестабильности системы могут сойтись и привести к настоящим социальным революциям. Это делает необходимым усиление "субъективного" фактора путем создания руководств и революционных партий, способных понимать, связывать и участвовать в эти политические и социальные протесты, с целью использования возможностей и превращения восстаний в социальные революции, которые не только свергнут диктатора или строй, но и положат конец диктатуре капитала и установят двоевластие, ведущее к правительству трудящихся.

Этот подъем боевого духа рабочего класса на данный момент сталкивается с промедлением пролетариата в борьбе как с социальным падением материальных условий, так и с порой необратимым разрушением экосистем. Кровавая реорганизация капитализма и империализма, одним из проявлений которой является российская империалистическая агрессия в Украине, открывает возможность нового цикла прямой конфронтации между ведущей империалистической державой, США, и ее соперниками, такими как Китай. Кровавая реорганизация капитализма и империализма, одним из проявлений которой является российская империалистическая агрессия в Украине, открывает возможность нового цикла прямой конфронтации между ведущей империалистической державой, США, и ее соперниками, такими как Китай. Именно эта возможность делает эту конференцию столь важной, на наш взгляд: в то время, когда раздается настойчивое бряцание оружия, когда военные бюджеты раздуваются до невероятных размеров, когда интернационалистические силы выступают против этой милитаристической политики и конфликтов, разжигаемых империалистической политикой, когда по всему миру вспыхивают восстания народных масс, важно, чтобы революционные и интернационалистические группы, несмотря на скромность своих сил, искали пути автономного вмешательства рабочего класса.

### **Лагерт или класс: сложный выбор, но только при предварительном условии**

Осуждение российской агрессии, требование вывода ее войск и признание Украины являются необходимыми условиями для определения классовой позиции в этой войне. Но их недостаточно для построения классовой перспективы. Осуждение маневров США, эскалация западной финансовой и военной поддержки режима Зеленского, растущее присутствие войск НАТО, милитаризация национальных бюджетов, наше противодействие пропаганде противопоставления одного так называемого "демократического" лагеря другому диктаторскому лагерю - все это является частью необходимых осей для очерчивания пролетарского лагеря, не связанного ни с одной из сторон империалистических лагерей. Однако мы должны обратить внимание не только на это. Независимая классовая политика, осязаемая в международном масштабе, конечно, недостаточна сегодня в наших странах, и все же это единственный путь. Потому что лучший способ прекратить войну - это мобилизовать рабочий класс на свержение своих эксплуататоров в России, Украине и во всем мире. Эти

замечания - и дискуссии, которые состоятся между нами - еще не являются программой для мира труда и молодежи, но они могут помочь заложить основу для объединения против этой войны и ее возможного развития. И здесь тоже нужно констатировать, что спустя более года после начала войны в Украине международные инициативы революционных коммунистов находятся на стадии проекта. И здесь тоже нужно констатировать, что спустя более года после начала войны в Украине международные инициативы революционных коммунистов находятся на стадии проекта.

### **Восстановление интернационализма**

Сложность точного понимания социальной и политической реакции трудящихся на Украине и в России временно не позволяет нам проводить точную политику, не говоря уже о выступлении. Это подчеркивает отсутствие координации революционного движения, хотя бы для обмена мнениями, не говоря уже о сотрудничестве и совместной выработке. И все же именно в этой области мы могли бы предпринять конкретные и полезные для нашего класса шаги, не просто работая в рамках противоречий ситуации, но создавая возможности для этого.

Социальное пробуждение, наблюдаемое частично в Европе - в Великобритании, Франции и даже Германии - со значительными движениями, было спровоцировано межимпериалистической конкуренцией, инфляцией и бюджетными сокращениями в государственной политике. Оно породило беспрецедентные социальные эксперименты, которые могут сделать возможным проведение общей политики революционными группами, что не всегда очевидно во всех условиях. В Латинской Америке, особенно в Аргентине, с ее многочисленными революционными меньшинствами и вероятным экономическим коллапсом, можно предположить политическое выступление рабочего класса в более широком масштабе. Подпольные движения в Китае и других странах подчеркивают не только трудности, но и потенциал. Но этой необходимой боепособности, как мы все убеждены, будет недостаточно: стихийные движения, какими бы глубокими и массовыми они ни были, не могут привести к революционным преобразованиям общества без вмешательства политических организаций, которые четко ставят вопрос не только о революции или политическом выходе, остающемся на почве буржуазных институтов, но и о социальной революции с помощью органов власти рабочего класса. Конечно, революционные организации далеки от того, чтобы предлагать такую политику, даже там, где стихийное движение зашло очень далеко, как, например, в Иране. Но это не повод сдаваться, и именно это делает необходимым обмен опытом и обсуждение всех групп за одним столом, без каких-либо гегемонистских претензий, просто потому, что выработка политики и, тем более, ее реализация требуют знания ситуации, глобального и точного, которым не обладает ни одна группа или международное объединение.

Риск генерализации войны, начатой в Украине, и это выступление рабочего класса, придают теме конференции значимость и возможность быть плодотворной. Глубокие трансформации мирового рынка, системы производства, классов, потоков рабочей силы, соотношения сил между империалистическими державами, упадок одних и появление новых, часто вызывают у нас различные оценки - отсюда потребность и даже необходимость их обсуждения. Нам представляется важным на втором этапе рассмотреть вопрос о первых шагах к созданию общей структуры для обмена информацией и боевым опытом, что является необходимым условием для установления уз доверия, без которых невозможно построить завтра новый Интернационал.

## Объединить революционеров

Никогда еще рабочий класс не был так важен в мире, с появлением многочисленного пролетариата в Китае, Индии и так называемых развивающихся странах. Вопросы, связанные с формами буржуазной демократии – например, выдвижение необходимости учредительного собрания - больше не должны автоматически выдвигаться в качестве "политического выхода", как только глубокое социальное движение ставит на повестку дня автономное выступление рабочего класса в политическую сферу. Вопрос об Объединенном рабочем фронте - от деятельности в рамках профсоюза, что является самой простой его формой, до отношения к угасающим реформистским организациям - несомненно, должен стать предметом обсуждения. Не говоря уже об открытом вопросе о том, как оценить условия, которые могут открыть трудящимся революционные перспективы национально-освободительной и антиколониальной борьбы. Все это должно стать частью наших дискуссий, но важно установить рамки, которые позволят нам выйти из относительного невежества, в котором мы все находимся, относительно конкретной ситуации во многих странах.

Перед нами стоит задача построить активистские отношения, основанные на конкретных обменах и накопленном доверии между командами, которые иногда являются "конкурентами" на национальном уровне. Не отрицая наших различий, наших расхождений, учитывая их, можно ответственно представлять наши дебаты и наши общие или отдельные проекты трудящимся, которые знают о них. Кампанию против империалистического милитаризма, которая не является просто пропагандой, трудно развернуть. Тем не менее, она необходима. Мы могли бы предусмотреть ежегодную конференцию, на которой мы обменялись бы нашим боевым опытом (нашими скромными победами, но также и неудачами), где мы представили бы наши соответствующие разработки на критику наших товарищей, и где постепенно мы могли бы начать предусматривать, на основе проверенного опыта, сотрудничество. Скромная перспектива. но времени мало и это был бы большой скачок вперед.